

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к.
 Государственным служащим — 1 р. — 50 к.
 Торговым и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
 В городе — 10 коп.
 В уезде — 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: повиди текста стр. листа — 25 к., об утере документов — 1 р., объявление о предд. труда и равно малые объявления о продаже — 50 к.

А. Д. Р. В. С. редакция и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 106. Телефон редакции № 1-48, конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Сплоченными рядами к 15 партийному съезду

В условиях новой исторической обстановки коммунистическая партия ведет подготовку к 15 партийному съезду.

Съезду придется разрешить важнейшие вопросы текущей политики и наметить мероприятия, обеспечивающие дальнейшее победоносное строительство социализма.

Понятно, что партия стремится обеспечить такому съезду деловую обстановку, гарантирующую проведение ленинской политики во всей работе партии.

Только незначительная кучка троцкистской оппозиции, отпавшей от масс, открыто и подпольно ведет антипартийную раскольническую работу, направленную к срыву деловой подготовки к 15 съезду.

Фракционеры не считаются с постановлениями партии, они докатились до организации подпольной типографии, опустили до связи с лицами ан советскими, ныне арестованными государственным политическим управлением.

Партийные ячейки потребовали немедленного принятия решительных мер против подобной деятельности оппозиции, считая, что зарвавшиеся оппозиционеры должны исключаться из партии.

Коммунисты приветствовали решения Центральной Контрольной Комиссии, исключившей из партии ряд раскольников.

Также с величайшим удовлетворением вся партия присоединилась к последнему решению пленума ЦК и ЦКК об исключении вождей оппозиции Троцкого и Зиновьева из состава Центрального Комитета.

Обанкротившиеся вожди, перешедшие в борьбе с партией всякие границы, обманувшие ее, получили по заслугам.

Об их раскольнической деятельности будет иметь еще суждение 15-й съезд, который покончит с теми, кто вносит раскол в ленинскую партию.

На основе ленинского единства, большевистские организации подготовятся к партийному съезду и по деловому обсудят предложения (тезисы) к этому съезду.

В «Правде» за 25 октября напечатаны тезисы «о дерективах по составлению пятилетнего плана народного хозяйства» и «о работе в деревне».

Каждый член партии должен принять участие в активном обсуждении этих тезисов и тех проектов резолюций, которые будут разработаны к окружной партийной конференции.

Никаких других особых «платформ», измышляемых оппозиционерами, рассматривать нецелесообразно, ибо это означало бы уклониться от деловой проработки вопросов к дискусионной лихорадке.

Дискуссия партии будет вестись по тезисам ЦК в рамках, обеспечивающих критику действительных недостатков партии, проверку исполнения ее решений и исправление ошибок.

Решительно борясь за ленинизм, против оппозиции, наша партия придет еще более сплоченной к 15 съезду.

На первом месте Романовский и Богатырчук.

Итоги Всесоюзного шахматного чемпионата.

МОСКВА, 27. Итоги V-го Всесоюзного шахматного чемпионата следующие: первый и второй почетные призы разделили мастера Романовский (Ленинград) и Богатырчук по 14 с половиной очков из 20. Третий и четвертый — мастер Дуз-Хогинирский (Москва) и Модель (Ленинград) по 13 очков. Пятый и шестой призы — молодые участники чемпионата — Ботвинник (Ленинград) и Макогновова (Ба-

Рабочие Су-Чжоу борются с фабрикантами.

Владельцы бросили фабрики и бежали в Шанхай.

Шандунские войска заняли Кайфын.

Переговоры между мукденцами и Тан Шен-чи.

ПЕКИН, 26. Агентство «Говень» сообщает: полученная в Пекине телеграмма от Чжан Цзун чана гласит, что шандунские войска заняли Кайфын 5-го октября. В китайских кругах Пекина утверждают, что переговоры между мукденцами и Тан Шен-чи о заключении договора продолжают. Мукденцы настаивают, чтобы Тан Шен-чи согласился заменить гоминдановский флаг китайским государственным флагом. Полагают, что соглашение между мукденцами и Тан Шен-чи будет заключено в ближайшем будущем.

Рабочие волнения в Су-Чжоу.

ШАНХАЙ, 26. Рабочие волнения в Су-Чжоу расширяются. Организован забастовочный комитет, ведущий агитацию за всеобщую забастовку, в виду невыполнения владельцами шелкопрядильных фабрик, взятых ими на себя обязательств. Владельцы факторой бежали в Шанхай, и несмотря на требование ЦИКГоминдана возвратиться в Су-Чжоу урегулировать вопрос с рабочими — отказываются, требуя предварительного наказания руководителей движения и разгона.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК и ЦКК

от 23 октября с дискуссией.

Одобрив постановление Политбюро ЦК и Президиума ЦКК от 8 сентября о «проекте платформы» Троцкого и Зиновьева, Муралова и др. объединенный пленум ЦК и ЦКК постановляет: Первое. На основании решения 10-го съезда партии об опубликовании тезисов ЦК по вопросам порядка дня съезда не позднее, как за месяц до съезда и согласно постановлению пленума ЦК и ЦКК в августе 1927 года, опубликовать одобренные настоящим пленумом ЦК и ЦКК тезисы немедленно по окончании работ пленума для обсуждения на партсобраниях и в печати.

Второе. На основании решения пленума ЦК и ЦКК в августе 1927 г. издать при «Правде» дискуссионный листок, в котором печатать контр тезисы, поправки к тезисам ЦК и конкретные предложения по тезисам, критические статьи и т. д.

Третье. Дискуссию вести, руководствуясь следующим постановлением 10-го съезда партии: «Необходимо, чтобы каждая организация партии строжайше следила за тем, чтобы безусловно необходима критика недостатков партии, всякий анализ общей линии партии или учет ее практического опыта, проверка исполнения ее решений и способов исправления ошибок и т. д. были бы направлены не на обсуждение групп складывающихся на какой либо «платформе» и т. д., а на обсуждение всех членов партии».

Четвертое. Политбюро ЦК и Президиуму ЦКК следить за тем, чтобы дискуссия велась в рамках и в тоне совместимых с партийностью, товарищескими отношениями.

Утверждение ЦИК'ом СССР соглашения с Эстонией.

МОСКВА, 27. Президиум ЦИК СССР утвердил принятое союзным Совнаркомом соглашение между СССР и Эстонией о порядке разрешения пограничных конфликтов, подписанное 7 августа 1927 года.

Осуждение французских коммунистов

ПАРИЖ, 26. Французские коммунисты Вайян Кутюрбе, Беланже и Гей приговорены к 8 ми месяцам тюрьмы и 100 франков штрафа, каждый за «призыв солдат к неповиновению начальству». Вайян Кутюрбе, находящийся сейчас в Москве, приговорен заочно.

ПЛЕНУМ ЦК ВЫПОЛНИЛ ВОЛЮ ПАРТИИ.

Партконференция №-ской дивизии и орган германской компартии полностью одобрили исключение Троцкого и Зиновьева из ЦК

Пленум выполнил волю всех членов партии.

МОСКВА. Партийная конференция N-ской дивизии в телеграмме к ЦК ВКП сообщает, что она полностью присоединяется к решению пленума ЦК и ЦКК ВКП об исключении Троцкого и Зиновьева из ЦК и считает, что этим постановлением Пленум выполнил волю всех членов партии и выражает глубокую уверенность, что в дальнейшем примет все меры к сохранению единства и дисциплины партии.

„Ротé Фане“ об исключении Троцкого и Зиновьева.

БЕРЛИН, 27. Комментируя постановление объединенного Пленума ЦК и ЦКК ВКП об исключении Троцкого и Зиновьева из ЦК ВКП, «Ротé Фане» пишет: «Исключение Троцкого и Зиновьева из ЦК свидетельствует, что ВКП твердо решила придерживаться установленного под руководством Ленина и одобренного всей партией политического курса против когда-то заслуженных революционеров, без всяких уступок, неумолимо охраняя единство и сплоченность партии. Зиновьев и Троцкий теперь сами изолировали себя как в Советском Союзе, так и в международном революционном рабочем движении. Зато встречают одобрение со стороны международной буржуазии и анти-советских элементов СССР. Делу революции можно служить лишь под знаменем Коминтерна и ленинской партии».

О недоставке газеты звоните по телефону

№ 18.

Шварцбард, убивший Петлюру, оправдан

Свидетели доказали виновность Петлюры за погромы на Украине.

ПАРИЖ, 26. 6-й день процесса Шварцбарда начался показаниями свидетеля Загупты и председателя парижского комитета евреев-эмигрантов Рувима Гринберга, который был командирован французским красным крестом на Украину после погромов. Гринберг заявил, что по общему мнению во всех погромах был виновен Петлюра. Гринберг, сестра милосердия прокуровской городской больницы, раненая во время погрома, рыдает, рассказывая подробности зверств. Шварцбард и его жена, находящаяся в публичке и часть публики, плачут. Показания свидетельницы производят на присяжных сильное впечатление.

При общем возбуждении Торрес заявляет: «я горжусь, что защищаю Шварцбарда, убившего убийцу. Здесь, во Франции, находится лицо, часто упоминавшееся на процессе и тоже виновное в погромах, это Деникин. Если бы на скамье подсудимых сидел убийца Деникина, я защищал бы его так же горячо, как и убийцу Петлюры. В зале сильнейшее движение. Престарелый сионист Темкин, которого Торрес представляет суду, как видного противника большевиков, говорит: «я, стоя перед гробовой доской, клянусь, что Петлюра ответственен за погромы на Украине».



Шварцбард.

ПРОЦЕСС САНТО.

Допрос обвиняемых — деятелей социалистической партии.



Санто.

ВЕНА, 27. В 6-й день процесса Санто, допрашивались подсудимые, принадлежащие к числу видных деятелей социалистической рабочей партии. Председатель прерывал подсудимых почти на каждом слове и угрожал применением дисциплинарных наказаний. Но, однако, подсудимым удалось установить, что социалистическая рабочая партия подвергается жесточайшим преследованиям, хотя и считается легальной. Секретарь партии Шабо подробно изложил провокаторские приемы, которые полиция пускает в ход против партии. Шабо заявил, что социалистическая рабочая партия стремится к свержению нынешнего режима и учреждению рабоче-крестьянского правительства, путем массового движения со знаменем классовой борьбы. За это заявление Шабо лишен слова.

Алехин и Капабланка.

БУЭНОС-АЙРЕС, 26. 20-я партия матча Алехин и Капабланка закончилась вничью, на 43 ходу.

Латвийский сейм утвердил советско-латвийский торговый договор.

РИГА, 27. 26 октября, в 12 часов ночи, Латвийский сейм большинством 52 голосов против 45 и двух воздержавшихся ратифицировал советско-латвийский торговый договор.

Созывается сессия польского сейма.

ВАРШАВА, 26. Декретом президента республики на 31 октября созывается сессия сейма и сената для обсуждения бюджета.

Предприниматели отказываются принимать на работу бастовавших горняков.

БЕРЛИН, 26. В Средне-Германском районе, в двух шахтах, забастовка горнорабочих продолжается, в виду отказа администрации принять обратно на работу часть шахтеров. Рабочие постановили продолжать забастовку впредь до удовлетворения требования об обратном приеме всех рабочих.

Куда пошел заем?

Недавно Румыния получила заем от Италии в размере около 18 миллионов рублей. Почти весь этот заем (около 15 с половиной миллионов) был израсходован на артиллерию, военные суда и обмундирование для Румынской армии. Многие заказы взяты итальянцами и англичанами.

ЗАПРОС НАЦИОНАЛЬНОГО ДЕПУТАТА ГЕРМАНСКОГО РЕЙХСТАГА.

МОСКВА, 27. 26 октября в Берлине националистский депутат германского рейхстага Росмакер внес следующий запрос правительству: «по достоверным сообщениям, германские, польские и французские кассы по приглашению советского правительства направили некоторых членов касс на русские курорты. Помимо оплаты стоимости проезда, польские кассы предоставили возможность упомянутым лицам прожить в России долгое время, якобы, для целей лечения и отдыха. Известны ли германскому правительству эти сроки и как намеревается правительство предотвратить повторение подобных явлений в будущем?».

СОЮЗЫ БОЛГАРИИ ЗА ОТПРАВКУ ДЕЛЕГАЦИЙ В СССР.

ВЕНА, 26. В Софии по инициативе исполкома независимых профсоюзов Болгарии происходило совещание представителей от всех рабочих организаций, выступающих за отправку в СССР октябрьской делегации. Совещание выдало комитет содействия в составе представителей независимых профсоюзов, организаций инвалидов войны, рабочей молодежи, студенческого союза и рабочей печати. Представители от социал-демократической партии и реформистских профсоюзов на совещании не участвовали, несмотря на приглашение.

ПО ОКРУГУ

Кредитование бедноты. В минувшем хозяйственном году Тальменским и Анисимовским кредитными товариществами выдано бедноте долгосрочного кредита 2600 рублей и 19.029 руб. 47 коп. целевого.

Кроме того, отпущено в кредит машин на 233 рубля 91 к.

Самовольные порубки. 667 самовольных порубок леса зарегистрировано в течение года в Тальменском районе. Материальный ущерб, нанесенный самовольными порубками государству, выражается в сумме 1942 руб. С порубщиков эта сумма взыскана и кроме того взыскано 1539 руб. 15 коп. штрафа.

Скидки по налогу. В текущем году в Тальменском районе сделано скидок по налогу на 12189 рублей, из них: семьям красноармейцев — 2761 р. переселенцам-расселенцам — 4.184 рубля, по стихийным бедствиям — 2808 р., по маломощности — 1.602 р. и коллективным хозяйствам — 1.934 рубля. Вас.

Октябрьский смотр.

Редакция газеты „Красный Алтай“ проводит Октябрьский смотр всех районов нашего округа. Товарищи-крестьяне! пишите о всех достижениях советской деревни.

Редакция.

Лозунги ЦК ВКП—

к десятой годовщине Октябрьской революции.

(Окончание).

В первое десятилетие достигли довоенного уровня. Во втором десятилетии наша задача: догнать и перегнать богатейшие страны капиталистического мира!

Да здравствует наука, служащая пролетарской революции! Да здравствует пролетарская революция, обеспечивающая подлинный расцвет науки!

Октябрьская революция превратила дворцы князей и богатей в ремонтные мастерские здоровья трудящихся СССР.

«Народный учитель должен быть у нас поставлен на такую высоту, на какой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в буржуазном обществе» (Ленин).

Советская власть раскрепостила трудящихся женщин. Женщина отдаст все силы на укрепление советской власти!

Раскрепощенные пролетарские матери воспитают надежную смену защитникам и строителям социализма в стране советов.

Ленин призвал трудящуюся женщину научиться управлять государством. Сотни тысяч, миллионы работниц и крестьянок выполняют заветы Ленина!

Работницы, крестьянки и труженицы Востока. С удвоенной энергией, под руководством компартии, стройте здание социализма!

Десять лет власти советов, новой эпохи культурного строительства. Твердой поступью к уничтожению безграмотности и продвижению культуры в толщу пролетарских и крестьянских масс.

Только пролетарская революция обеспечила подлинный подъем культурного и материального уровня трудящихся масс. Да здравствует социалистическая культура!

Да здравствует семичасовой рабочий день!

Только благодаря Октябрьской революции получаем возможность перейти к семичасовому рабочему дню!

С введением семичасового рабочего дня — усилим борьбу за экономию и рационализацию производства!

Беспощадная война бессознательности и разгильдяйству! Введение семичасового рабочего дня даст нам новые силы для борьбы за социалистическую индустриализацию, за социализм!

Семичасовой рабочий день уменьшит безработицу в советском государстве!

Семичасовой рабочий день поднимет культурный уровень широких масс рабочего класса!

Семичасовой рабочий день для рабочего—это верный путь к улучшению социалистической промышленности!

Профсоюзы были и будут мощной опорой пролетарской диктатуры СССР!

За десять лет профсоюзы стали школой коммунизма, мощным рычагом диктатуры пролетариата, громадным резервуаром организующих сил нашего хозяйства!

В десятилетнюю годовщину Октябрьской революции пролетариат СССР спланирует мировой пролетариат под знаменем коммунизма и еще выше поднимает свое красное знамя под боевым лозунгом Маркса и Энгельса: «пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Саморазоблачение троцкистской оппозиции.

(Передовая статья «Правды», переданная по радио).

МОСКВА, 27. Провозглашение 7-ми часового рабочего дня, произвело впечатление разорвавшейся бомбы на весь буржуазный мир. Перед лицом усиливающейся эксплуатации рабочих в капиталистическом мире, советская власть провозгласила сокращение рабочего дня в стране, которая еще и поныне более бедна, чем многие капиталистические страны.

Удивление и смущение как буржуазии, так и ее реформистских лакеев, вполне понятно и закономерно. В течение годов они доказывали, что советская система обрекает трудящихся на прозябание.

Оказалось, однако, что советская власть может убедительнейшим образом и одним мощным ударом разбить все клеветнические вымыслы врагов пролетарской диктатуры о Советском Союзе.

Пикантно все же то, что манифест о 7 часовом рабочем дне явился не желательным «сюрпризом» для деятелей оппозиции.

Последние пустились в ход все черные краски для того, чтобы показать, что СССР под руководством ВКП идет от по-

ражения к поражению. И вдруг такая неожиданность: 7-ми часовой рабочий день, который является результатом великих достижений, рычагом дальнейшего, более быстрого развития как в экономическом, так и культурном фронте.

В течение долгих месяцев оппозиция прикрывала свои «сумеречные» теории архи-девыми фразами.

Свое безверие в творческие силы международного рабочего движения, она маскировала предложением героических «методов борьбы».

Свое неверие в социалистическое строительство в стране диктатуры пролетариата, она прикрывала потоками грязи и клеветы по адресу ВКП.

Манифест ЦК поставил ребром вопрос о дальнейших путях социалистического строительства вообще, и сокращении рабочего дня в особенности.

Укрыться за фразу было невозможно. Оппозиция должна была ответить коротко и ясно: да или нет.

И она ответила—нет. Она голосовала не только против семичасового рабочего дня, но и против всего манифеста ЦК.

Само собой понятно, что троцкисты пытаются и теперь это свое «сумеречное» голосование прикрыть трескучими фразами.

Они говорят о том, что манифест о семичасовом рабочем дне не был достаточно подготовлен и что ВКП, мол, не захочет этот свой манифест проводить в жизнь и так далее и т. д.

Иначе говоря, оппозиция повторяет те же гнусности, которые распространяет социал-демократический «Форвертс».

Но само собой понятно, что эти лживые разговоры оппозиции а также «Форвертса», никого не обманут.

Политические споры проводятся не при помощи платформ, деклараций, заявлений и резолюций, но действительной политикой и фактами.

Манифест ЦК является практической проверкой лживой «левизны» оппортунистической оппозиции с одной стороны, и революционности политики ВКП(б) с другой.

Таким образом, оппозиция разоблачила себя на факте, в доступном и понятном миллионам пролетариев во всем мире.

Манифест ЦК, вызвавший бурный энтузиазм среди пролетариев всего мира и величайшее смущение в буржуазном лагере, явился неприятностью для троцкистских оппозиционеров и последние голосовали против него.

Троцкистская оппозиция скатилась к «Форвертсу».

Этот факт красноречивее и убедительнее сотен брошюр и платформ.

Подписывайтесь на «Красный Алтай»!

АЛТАЙСКИЙ ПАРТИЗАН ТОВ. ЧЕКАНОВ ЕДЕТ В МОСКВУ.



Чеканов Игнатий Федорович, уроженец Рязанской губ. Можайского уезда, с. Пустошино. Образование получил в образцовой 5 классной Пустошинской школе. В 14 лет поступил на фабрику Вилулы Морозова в г. Зуево-Орехово, а потом Смирнова, в посаде Ликино, учеником механического цеха.

В 1908 г. выехал в Сибирь, в с. Солонку, Барнаульского уезда, по месту полицейского надзора ссыльного отца, участника аграрного движения в 1903—5 годах. Во время империалистической войны служил в 73 обозном батальоне мастеров.

Во время февральской революции состоял бессменным председателем Военно-революционного комитета названной части до демобилизации. Был на армейском съезде в г. Галаце.

По возвращении в Сибирь был избран председателем Солонковского совдепа, принимал участие в организации вооруженного выступления против власти вре-

менного правительства, на почве непризнания правительства и отказа в мобилизации солдат молодых возрастов.

После карательного похода Анненкова на которое время скрывался и вел подпольную работу в районе Солонку, Волчиха и других соседних селах.

По сформировании вооруженного отряда, весной 19 года, выступил вместе с Мамонтовым в открытый бой с колчаковскими отрядами. Благодаря его участию, партизанское движение приняло организованную форму и дало возможность впоследствии, вокруг ядра большевиков и сочувствующих советской власти, организовать ревкомы и мобилизовать население.

С момента возникновения легальных ревкомов состоял начальником Солонковского штаба, и до ликвидации колчаковщины занимал высшие командные начальствующие должности. Он же вместе с т. Мамонтовым и Жеганиным (начштаба при Главкоме) безболезненно разрешили вопрос о слиянии партизанской армии с частями Красной армии в Красной армии тов. Чеканов занимал должность поминспектора 5 и начснаб запчастей 5.

За революционные заслуги т. Чеканов реввоенсоветом Зап. Сибирского Округа представляется к ордену красного знамени и командует в город Москву для участия в Октябрьских торжествах.

Работы сельсовету непочатый край!

— говорит председатель Овчинниковского совета т. Гулин. Не так думает Ново-Краюшкинский сельсовет.

Берите пример с Гулина.

В с. Овчинниково, Косихинского района, председателем сельсовета выбрали малограмотного середняка Гулина Алексея.

Многие граждане, в особенности зажиточные, говорили: «козь неграмотный—не председатель. Нароботает себе на шею!».

Гулин и сам этого побаивался. Но через несколько времени дела у Гулина хорошо пошли.

Гулин добился от рика ремонта школьного здания. При помощи населения огородил школу, сельсовет и избу-читальню. Окрасил полы и крышу в сельсовете. Приобрел дров на зиму для школы, избы-читальни и сельсовета.

«Сразу не знал, что делать, а теперь вижу, что работы непочатый край!»—говорит Гулин.

Население довольно своим председателем «хоть и неграмотный наш председатель», говорят мужички, «но толковый человек».

Селькор № 470.

Живут по старому.

Во всех тех селах, где работа сельсоветов поставлена хорошо, благодаря тому, что члены сельсоветов являются действительными руководителями, там жизнь идет новыми, советскими путями.

Крестьянство, глядя на хорошие примеры своих руководителей, членов сельсоветов, порывает связь со старым непригодным и берется за новое, полезное: вводит многополье, засеивает поля чистосортными семенами, строит теплые скотные дворы, производит обработку земли машинным способом и т. д.

Таких сельсоветов и сел, строящих жизнь по новому, в нашем районе имеется порядочно.

Но наряду с ними есть и такие села, которые живут «по старинке».

Возьмем, например, Ново-Краюшкинский сельсовет, члены которого совершенно не работают, а занимаются только беспорядочным пьянством.

Глядя на них, все население также кулается в самогоне, в особенности, в церковные праздники.

Если так и дальше будет продолжаться, то наше село долго еще не приобщится к советской культуре и общественности.

Проезжий С.

Парфеновский бюрократ.

Уполномоченный Алейского райкома союза сельхозрабочих Тягунов обратился к председателю сельсовета с. Савинского, Плотникову, с просьбой поставить на заседании сельсовета вопрос о выявлении батрачества.

Пред. запротестовал. «Я не обязан этого делать».

Благодаря такому отношению к делу председателя, учет батраков затормозился, несмотря на то, что рик требовал срочного учета сельхозрабочих и лесных рабочих.

Приветий.

ТОРОПИТЕСЬ

подписавшись на «Красный Алтай» на ноябрь и ц с приложен.

«фото-газеты», первый номер которой выйдет к октябрьской годовщине.

АРУС.

ХРОНИКА РЕВОЛЮЦИОННЫХ СОБЫТИЙ 1917 г. ОКТЯБРЬ 28 ПЕТРОГРАД. Напечатана статья Ленина: «Письмо к товарищам».

Политшколы и кружки, проводите беседы о 10 годовщине Октября.

Во второй беседе осветите достижения 10 лет социалистического строительства.

Цель беседы.

- 1. Выяснить достижения нашего строительства как в хозяйственной, так и в культурной области. 2. Показать, что только диктатура пролетариата может обеспечить вовлечение трудящихся в социалистическое строительство и успехи в этой области. 3. Показать, что только правильная политика, проводимая сплоченной и единой партией, может обеспечить победу в деле разрешения трудностей социалистического строительства.

План беседы.

1. Трудности и успехи социалистического строительства:

- а) период «военного коммунизма» и переход к новой экономической политике; б) сельское хозяйство и промышленность к 10-летию Октябрьской революции;

- в) укрепление кооперации и других командных высот в стране в борьбе с частно-капиталистическими элементами; г) рост культурного строительства в нашей стране и обслуживание культурно-социальных нужд рабочих и крестьян (народное образование, здравоохранение и т. д.).

2. Рабоче-крестьянские массы в строительстве советского хозяйства и государства:

- а) вовлечение масс рабочих в управление промышленностью; б) рабочие и крестьяне в работе советов (оживление советов); борьба с бюрократизмом; в) рабочие и крестьяне в кооперативном движении; г) роль и значение добровольных общественных организаций (Осоавиахим, шедское об-во и др.); д) вовлечение женщин в социалистическое строительство (2-й съезд работниц и крестьянок).

3. Партия в деле руководства социалистическим строительством и основные задачи строительства.

- а) партия в годы гражданской войны и годы строительства; б) задачи и конкретные мероприятия в области промышленности и сельского хозяйства; манифест Центрального Исполнительного Комитета СССР; в) укрепление СССР есть укрепление мирового пролетариата. Литература к беседе: 1. «Правда» от 12 и 13 октября. Статья К. Розенталя: «Перспективы на будущее и оппозиционные задачи». 2. «Коммунистическая революция» № 16-17. Статья В. Межлаук: «Итоги и перспективы хозяйственного строительства». 3. Манифест Центрального Исполнительного Комитета СССР к 10-летию Октября. 4. Сборник «Сибирская Новь», Сибкрайиздат 1927 г.

Всему делу голова—опять же революция.

(Беседа с крестьянином с. Верх-Жилинского, Косихинского района—М. Р. Шитиковым).

Шитиков—старинный мой приятель. Лет 12 дружба у нас тянется... Мы—открытены друг с другом...

Сегодня Шитиков зашел ко мне из районного села... По пути, навесть, потолковать. Завели, по обыкновению, задушевную беседу. Я воспользовался удобным случаем и перешел разговор на тему—что дал Октябрь крестьянству за 10 лет? Приятель с исключительным оживлением и большой охотой стал делиться со мной своими думами на этот счет.

Вот его суждения.

«Астроном» или агроном?..

— Ты, дружок, спрашиваешь—что дала мужику Октябрьская революция? Я тебе на это попросту бахну: умный мужик просто воскрес от нее! Может быть, иной этого до низу и не тянет, а коли жизнь нашу теперешнюю приложить к прежней да покумекать головой, то разница большая получится.

Попьемся вот хоть за хозяйственным делом. До революции—вот провалиться на этой плахе!—сроду я не знал, что это за штука агроном? Ни одним зирком я его никогда не видал. И не знал—как его правильно зовут—астроном или агроном? Жил он где-то там, в городе, и наши жилинцы с его и во сне не видали... Ну, а теперь, братек, ситца дружить

пошел! Мы теперь довольно крепко узнали про агронома. Расчули: он для нас, что ось для телеги. Теперь он, похваляясь тебе, даже спит с нами.

Ты поспрошай-ка Александра Петровича самого (наш участковый агроном. А. Т.), как ему трудно бывает вырваться из наших лап, когда он попадает на наш хутор!

Как только он к нам,—ну, не выпустим его дня два подряд. Не охота. Добрецкий мужик! И делный, и все у него за просто с нашими братом... Раньше умирали мужики,—не видючи земельного наставника—агронома, а нынче он к тебе сам, когда угодно придет, или ты к нему езжай. А это, дружок, ужасно крупное дело! Лет одиннадцать—двенадцать назад я, темная голова, сам вел свое хозяйство, на свой храпок, а теперь мне всюду от агронома указ есть. И бастей выходит все. Вижу это я хорошо и понимаю. Откуда же это все взялось, коли не от революции.

Хозяйство укоренилось.

— Сам ты, Митрич, знаешь, что допрежь мое хозяйство было—соплив прищип. А теперь, через этих самых агрономов, да через кооперацию, я совсем хорошо оброс! Хозяйство укоренилось. Овцы у меня—породистые, коровки улучшенные, пшеница краснокослая, овес канадский, семена формалином травлю каждый

год (и не слыхивал раньше про эту хитрость!). Теплый дворик построил. И на базар стал кое-что продавать. Вот штука-то!

Михаил Родионович на минутку остановился. Выпил стакан чаю, и, рассмеявшись добродушно, похлопал меня по плечу и продолжал:

— Уклонился я—мое почтение! Да еще, что я тебе скажу. Посеял я нынче маленько клеверу. Его здорово засухой хватили. Я его хотел на пашне забросить, а баба говорит:—давай выдерем.—Давай. Ну, и собрал кое-что, по былочке, по травинке. Натерли семян мешочек—4 пуда. Повеял я его в кредитное. Бабы смеются: какую оказию, говорят, привез.

— Хорошо. Потом гляжу—приемщик пишет мне на квитке: получить 60 рублей! Бабы, как завизжат, как заегают; да этот клевер даже лучше льну!!! Батюшки!!!

... Во как! Я теперь и смекаю: недаром меня советская власть на культурные травы натокала... А если бы у меня урожай был клеверу? Да я бы за одно лето озолотел! Теперь уж эту травку я на сердце крепко держу. Никогда ее не выпущу... Спрос тебе сделаю: кто мне об ней раньше хоть слово сказал? Никто, А революция сказала.

Да не только сказала, а поднесла мне ее по подносу, в кредитку, и сказала: на, бери, сей! Да еще в придачу агронома дала.

«Советская тройка».

— До революции, что я в город возил продавать? Одну пшеничку. И той мало. Продавал за пустяк. Больше нечего было сбыть. На одной пшеничке хозяйство мое ехало. А нынче я качу на советской тройке:

на чистых семенах, на культурных травах, на многополье.

Корнеплоды у меня стали—масло скоромное стало. Боченок нынче в город свезли от меня. Когда это прежде со мной бывало? Никогда. А всему делу голова—опять же революция. Не будь ее,—тепался-бы я и всякой другой крестьянин на прежнем месте...

Мозолей меньше, а мощна толще.

— Я думаю, что революция научила мужика жить по иному. Именно: не ворочать дуром, а работать поменьше, да получать. Ох, и погорбачил я встарину, а толку—никакого. Теперь, смотри, мозолей у меня меньше, а мощна толще. Обрезонился!

— Как так?—спрашиваю я.

— А так. Выпол правильно телку вывел на выставку—премия 5—10 рублей. Давай их сюда! Хорошую пшеницу выростил—опять 15—10 рублей. Давай их сюда! Вон мой племяш за жеребца каждый год по 15 рублей копейки на выставку!

... Скажем клевер я посеял. Ежели-б год, то я на нем отгузырился бы от денег, а налог с него скошен. Куда уж тут удобнее для нашего брата. Нынче я на клевере слизал 60 рублей, а налогу ни копейки...

Наш хутор—скоро будет получать только один премию за хорошее хозяйство, а налогу почти не будет платить. Ведь вот штука то! Умно это правительством выдуманно. Все наши чалдоны поневоле погонятся за культурным хозяйном. И уж давно тянутся.

ГОНЬБИНСКУЮ ИЗБУ-ЧИТАЛЬНЮ КРЕСТЬЯНЕ НЕ ПОСЕЩАЮТ.

Не посещают потому, что в читальне нет массовой литературы

Деревни Ново-Крайчиково и Думчева, Белоярского района, на десятом году Октябрьской революции, живут по старому.

На сухой калач охотников мало.

Почему крестьяне не посещают избу-читальню.

В Гоньбе изба-читальня выглядит неприглядно. Если зайдешь в нее—землей будешь засыпан с потолка. Всей «мебели» в избе-читальне—две плевалельницы.

— Плохо к нам заглядывают крестьяне,—жадуется избач. Я бросаю взгляд на стол.

На столе—газеты: «Правда», «Известия», журналы: «Спутник агитатора», «Изба-читальня» и «Работница».

— И больше ничего нет? — Нет.

Избач обвиняет крестьян, что они в избу-читальню не идут, но о литературе не думают.

Ведь, если крестьянин и придет в избу-читальню, то он не в голове унесет оттуда, а на голову.—Сор (тот сор, который валится с потолка).

Проще говоря, крестьянину в читальне читать нечего.

Когда я спросил избача, почему не выписываются массовые крестьянские газеты и журналы, он ответил:

— Знаете, мне приходится делать доклады, а поэтому я выписываю: «Правду», «Спутник агитатора» и другую руководящую литературу.

Надо поставить вопрос о подборе литературы для деревенского читателя. В читальне нужна массовая литература, а не руководящая.

Шефам надо тоже подтянуться. Обычно шефы посылают в деревню старые журналы и газеты. Это надо изжить. Надо крестьянину дать нужную газету и книгу.

В. К.



Слепни прошлого.

Село Ново-Крайчиково. Серое небо под селом, улицы, как черные разинутые пасти. Домики гнилые, обломанные зубы.

Срам. Срамнее некуда села Ново-Крайчиково.

Десять лет идет стройка. Десять лет гремит призывы к новой жизни.

Ново-крайчиковцы же посиживают около самогонных аппаратов и говорят старые, как земля, слова:

Кружок исправил.

Говорят: «горбатого могила исправит». Не верьте. У нас, в селе Гоньбе, Дорощев был куда горбатее... Не спина у него была горбатая, а жизнь. Хулиганил он шибко. Никому проходу не давал.

Записался недавно Дорощев в драматический кружок. Стал его посещать. Втянулся в работу.

— Я раньше нога из рук не выпускал, благодаря же кружку я исправился.

Крестьянин.

— Наша хата с краю. Правда, с краю хата... В стороне от Октября. Слепые, не видят.

Что есть нового в деревне? — Ничего.

Нет ни одного теплого двора, нет ни одной сажени посева корнеплодов... Ничего нет. Зато много самогону и хулиганов.

Другое село в Белоярском районе, подобное Ново-Крайчиковскому,—Думчево.

Здесь то же царствует самогон, больше нет ничего.

Правда, есть изба-читальня, но она ни кем не посещается.

См.—в.

„Скоропалительное“ дело...

(Для сведения Коммунодела).

Техник Долгих производил ремонт квартир в д. № 80, по Гоголевской ул., с начала июля по 20 октября, т. е. более 3-х месяцев. Другой сделал-бы это в месяц и съэкономил-бы Коммуноделу рублей 100—150.

Кроме того, ремонт произведен небрежно, «кое-как» — убито много средств зря. Оставшийся от ремонта лес продан без торгов, по «келейному» — одному лицу. Вообще бесхозяйственность... Т. П.

Пол недели в одной двери Дырку шпаклевал...

К другой двери всю неделю Планку шпаклевал...

Две недели пол чинили, Две недели —потолок...

В три недели печь сложили, А в четыре —камельк...

В месяц крышу он заделал — Пять тесин переменял...

В одно лето (в одно лето!) Целый домик починил...

А на счет «починки» мнение: (Так жилец один язвит)

— Где сквозило — «дуновение», А где дуло, — там сквозит...

Словом, Долгих на работе, — Так сказать, —собаку съел...

Сколько денег зря ухлопал — Пусть сочтет Коммунодел...

ЕЖ.

В подарок Октябрю.

(Коммуна «Майское Утро», Носихинского района).

Двадцать третьего октября состоялось общее собрание членов коммуны, на котором был заслушан доклад о проведении праздника 10-летия Октября.

Желая достойно отметить великую дату, коммунарны постановили ходатайствовать об открытии при «Майском Утре» повышенной школы с с.-х. уклоном.

Тип этой школы коммуна не предопределяет. Она предоставляет его установление государственным органам.

То, что коммуна от себя дает этой школе, видно будет из нижеприведенной резолюции общего собрания коммунарнов от 24 настоящего месяца.

«Заслушав доклад учителя А. Торопова о праздновании десятилетия Октября, коммуна «Майское Утро» постановила:

В ознаменование великого десятилетия — просить подлежащие государственные органы об открытии при «Майском Утре» школы повышенного типа с с.-х. уклоном, из которой учащиеся выходили-бы не только культурными советскими хозяевами, но и твердо убежденными сторонниками и деловыми пропагандистами коллективного хозяйствования.

Коммуна выражает уверенность, что в разрешении самого трудного вопроса в создании при ней упомянутой школы — в

Установка нового парового котла на Алтметалл-заводе сократит расходы на электро-энергию.

Для проведения рационализации производства, заводу требуется 23450 руб.—Сейчас силовая установка завода находится в критическом положении.

На последнем производственном совещании Алтметаллзавода прорабатывался план рационализации производства. План прорабатывался вторично, т. к. при первом обсуждении его, рабочими были внесены предложения о том, что выполнить в первую очередь, что даст более пользы и т. д.

Для проведения плана, выработанного производственным совещанием, требуется 23450 рублей денег, которые завод ожидает получить из фонда по рационализации производства.

В новом году ожидается большая прибыль от использования чугунолитейного завода. Самую большую экономию предприятие может дать паротепловое и словесное хозяйство.

Но для этого нужна замена старого котла паровым котлом и 80-сильной машиной.

При установке нового парового котла завод получит электроэнергию на 9 коп. киловатт-час, тогда как городская электростанция получает по 1 рублю за киловатт-час. Нечего и говорить о том, что с установкой нового котла увеличится пропускная способность завода, повысится производительность труда и значительно снизятся цены на вырабатываемую продукцию.

В прениях по этому вопросу участники производственного совещания указывали на необходимость ускорения работ по замене котла, потому что происходит холодное время и интенсивность труда может упасть, т. к. в цехах стало холодно и рабочий вынужден будет большую часть времени греться у печи.

Некоторые товарищи предложили расцепить трансмиссию и поставить моторы, которые на заводе уже имеются. От этого предприятие выиграет некоторую часть от загрузки имеющегося локомотива.

В постановлении по этому вопросу производственным совещанием сказано, что в виду того, что силовая станция находится сейчас в критическом состоянии, необходимо перенести 48-х силую динамо под главную трансмиссию, в кузницу поставить мотор, вывести из строя часть главной трансмиссии, переоборудовать ее в литейный пех, а все приводимые в движение главной трансмиссией станки переоборудовать на среднюю трансмиссию. Для отопления поставить маленький локомотив.

Почему сорвалось собрание в Адм-отделе?

В пятницу, 21 октября, согласно извещению Окрабмоддела, должно было состояться, в помещении красногорского уголка, объединенное общее собрание работников милиции и адм.отдела. На повестке дня стоял доклад о 10-й годовщине Октября.

Но собрание, по неизвестным причинам, почему то не состоялось. И об этом никто своевременно не был поставлен в известность.

Таким отношением к совещанию собранья всякое доверие к извещенным о собраниях будет подорвано.

СВОИ.

Клуб „Свет“ готовится к 10 годовщине Октября.

Готовятся световые лозунги и производственная выставка.

Недавно организован рабочий клуб «Свет» (при электростанции) деятельно готовится к 10-й годовщине Октября. Сейчас идет ремонт, устраивается теплая уборная, устанавливается кино-будка, которая будет готова к 25-му октября. Кино-аппарат будет установлен в конце октября.

Будет также пианино, декорации будут подвешены к 1 ноября.

К правлению годовщины Октября готовятся световые лозунги и производственная выставка.

В виду того, что работа в клубе несколько хромала, на-ва отсутствовал руководитель, одному из членов правления клуба поручено подыскать руководителя, который-бы оживил клубную работу.

До сих пор в клубной библиотеке не было точного учета книг, нет каталога и книги выдавались не регулярно. Недавно правление клуба решило упорядочить библиотечную работу и пригласило на должность библиотекаря более опытного работника.

МЕТАЛЛИСТ.

В комнатах кондукторских бригад грязно и холодно.

С 15 октября движение на Алтайской ветке увеличилось, налив кондукторских бригад на станции, при которых есть оборотные депо, усилился.

В комнаты для кондукторских бригад стало собираться очень много народа, частично до 50 человек. Но вся беда в том, что в комнатах не хватает коск, кондукторам приходится спать на грязном полу.

В комнатах стоит холод, т. к. окна не замазаны и в них свободно гуляет ветер.

Кондуктора Барнаульского и Ново-Сибирского резервов предлагали начальнику ст. Черепаново поставить классный вагон и оборудовать его для отдыха бригад. Но начальник станции, неизвестно почему, на это предложение даже не дал ответа.

К-ТОР.

3 кондукторских бригады задержали на ст. Черепаново на 7 часов.

21 октября на ст. Черепаново прибыло несколько кондукторских бригад, одна в 15 часов, другая в 20 часов и третья в 24 часа московского времени.

Все три бригады прибыли раньше пассажирского поезда № 4 и поэтому их можно было отправить резервом с этим поездом. Но тот, кто этим делом ведал, бригады с поездом № 4 не отправил и задержал до 7-ми часов утра, а потом все-же отправил их резервом.

Если-бы отправили бригады с поездом № 4, то им не пришлось бы лежать на Черепаново лишние 7 часов, за которые им, конечно, выплалят деньги.

РАБОК.

Как домовладельцы „выкуривают“ своих жильцов.

По 2-й Алтайской ул., в доме № 77, домовладелец Рекутин выработал правила, по которым у него почти ежедневно происходит скандалы с жильцами.

Рекутин имеет 3 дома, но по одному из них не сделал ремонта, квартиры пришли в негодность, прогнили крыши и лестницы, так что нельзя ходить.

Чтобы как нибудь выжить квартирантов, Рекутин начинает продавать дома, но несмотря на то, что продаются он уже второй год, продать ему не удалось и до сих пор.

Если жилец платит квартплату по ставкам, то Рекутин не дает ни колоды воды и закрывает калитку в 6 часов вечера.

АНДРЕВ.

Бригадное ученичество на предприятиях Мехтреста.

Частенько между учениками происходят драки и ссоры.

В связи с ростом нашего производства и его механизацией, а также отсутствием достаточного кадра квалифицированной рабочей силы, перед нами стоит вопрос о подготовке новой смены квалифицированных рабочих.

Одной из форм подготовки квалифицированной рабочей силы является бригадное ученичество, которое дает положительные результаты только тогда, когда оно будет обеспечено всем необходимым для обучения и оправдает расходы на его содержание.

Как поставлено бригадное обучение у нас, в городе? Возьмем, для примера, предприятия Мехтреста, на которых содержится три ученических бригады. Мехтрест подолел к этому делу не по казенному, он снабдил все бригады материалами, инструментами и т. д.

Но бригадное ученичество по предприятиям Мехтреста в финансовом отношении себя не оправдало. В истекшем хозяйственном году Мехтрест израсходовал на содержание бригад 10846 руб., бригады же произвели на 7844 рубля.

По отдельным цехам самоокупаемость бригадного ученичества иллюстрируется следующими цифрами: за-

Как Гилев покупал сукно для частных торговцев.

Месяца три ходил по магазинам Акорта и, при каждой покупке сукна, покупал такое-е гр. Гилев П. К., который именовал себя заводом Угловской, требуя каждый раз сукно или бобрин, яко-бы, для сотрудников Угловской. Благодаря этому, Гилеву каждый раз отпускали порядочное количество сукна во всех магазинах Акорта.

Но вот, 19-го октября, когда Гилев снова потребовал сукна в магазине № 66, гр. Латкин А. А. обиделся, что из за него не достается сукна другим покупателям, завая провалу, что Гилев покупает сукно не для Угловской, а для частных. Оказалось, что Гилев уже давно не служит в Угловской и что раньше он покупал сукно, пользуясь взаимным знакомством, также для частных.

Как выяснилось, на этом деле Гилев заработал некоторый капитал, вложил 500 рублей частнику Прологину и получает с него проценты по 60 руб. ежемесячно.

КОРПЕР.

В домовладениях жилищкооператива „Новый быт“ устились драки.

Жилкооператив „Новый быт“ никакой воспитательной работы среди своих членов не ведет. Собрания, если и бывают, то очень редко и о них членская масса совершенно не знает.

Правление кооператива работает само по себе, а членская масса не втягивается в дела кооператива и не имеет понятия об основных требованиях устава и целях жилищкооператива.

В результате такого отношения к делу в домовладении жилищкооператива частенько происходят скандалы и растет вражда между отдельными семьями. Помещенная недавно в „Красном Алтае“ заметка о непростой ситуации в семье Степановых, положительного действия не вызвала, а усилила только вражду между жильцами дома.

— Пусть драки пшут, а умные читать будут—так реагировала на заметку гр. Степанова.

А 23-го октября Степановой с домком была устроена настоящая потасовка. Женщины так крепко сцепились друг-другу в волосы, что подопечный Степанов с большим трудом расставил их.

Правление жилищкооператива надо бы принять меры к устранению таких потасовок в будущем. Не ровен час: дело и до кухонных ножей дойдет.

ЭКС.

Без плана работа по кооперированию молодежи больших результатов не даст.

В начале минувшего года ЦПК решил, что необходимо во что-бы то ни стало оживить работу по кооперированию рабочей молодежи. Вокруг этого вопроса был поднят целый шум, строились планы, разрабатывались практические мероприятия, формы отчетности и т. д.

Но дальше этого дело не пошло. План построили, а проводить в жизнь его не додумались. Опрогдел ЦПК не удосужился даже в течение года выяснить, как идет кооперирование рабочей молодежи. И по этой причине работа по кооперированию молодежи шла самоотком, без контроля и руководства.

Нельзя-ли в новом году поставить эту работу по определенной плану, чтобы добиться большего вовлечения в ряды рабочей кооперации молодежи с производства?

А.

Досадное опоздание.

Не знаю, как в других районах, а у нас, в Косихинском, мы хромеем во многих отношениях, зеваем, непростительно опаздываем. Так, например, мы на полмесяца нынче опоздаем с ликвидацией неграмотности, почти настолько-же затянули дело снабжения школ учебниками и письменными принадлежностями.

Основательно запаздываем мы и с посылкой на места печатного октябрьского материала. Между прочим, опоздали с посылкой пещ, соответствующих моменту 10-летия Октября. А каждому понятно, что всюду в деревнях художественная часть займет порядочное место в торжествах. Самая-же доступная отрасль искусства для большинства деревень это—театр. И в 10-летнюю годовщину революции театры должны поставить не просто революционную пьесу, но и пьесу, отвечающую исключительному величю момента, полную высокого революционного пофеса, широко демонстри-

рующую грандиозные результаты десятилетнего революционного строительства и в то же время-общественную для постановки и понимания.

Слышали мы, (только слышали!!!), культурники деревни, что такая пьеса есть. Одобрена сверху. Рекомендована. Называется она: «Расплата». Но достать ее невозможно. Нет ее на рынке. Неужели так-таки и нельзя ее добыть, хотя-бы по телеграфному заказу?

Пора готовить художественную часть к торжествам. Она трудно дается. А мы еще не имеем под руками пьес.

Пусть-же Окружная комиссия в самом экстренном порядке укажет и добудет пьесы к 10-летию Октября.

Хорошо-бы дать указатель о них в «Красном Алтае».

Мы ждем этого.

КУЛЬТУРНИК.

ОТ РЕДАКЦИИ: Пьесу можно выписать от издательства «Крестьянская газета» г. Москва.

Из груды писем.

Новый «Градомер». На днях в винную лавку Госпирта в селе Бешенцево явился милиционер и сказал приказчику:

— Эти бутылки я возьму.

— Зачем?

— Это дело мое.

Милиционер взял девять полбутылок. Некоторые из них расщепчатся.

— Зачем это делаете?—спросил его.

— Узнаю, сколько в вине градусов.

После «пробы» милиционер передал все девять полбутылок сельсовету. Сельсовет доставил вино в город.

Местный.

Без результатов. В селе Гоньба, Барнаульского района, «двухнедельник сбережения» не дал никаких результатов. Кампания проведена слабо. Был сделан только доклад о «двухнедельнике сбережений» Копье.

Хулиганство и воровство. В Гоньбе, Барнаульского района, сильно развито хулиганство и

воровство. Недавно хулиганами был избит председатель сельсовета Власихин.

Несколько раз сообщалось о хулиганстве в раймилицию, но раймилиция никаких мер не принимает. Здешний.

Рассадник клевера. Коммуна имени Ленина, Тальменского района, поставила себе в задачу разведение семян клевера. В нынешнем году у коммуны под клевером для семян было две десятины.

Большой урожай. У коммуны «Солнце пролетария» — Тальменского района, нынче хороший урожай овса. Овес «Победа» дал урожай 125 пудов с десятины.

Обследование. На-днях в Тальменском районе закончено обследование машинных товариществ. Обследованием охвачены все товарищества. Семенных товариществ в районе три и все они развалились.

Обследователь.

„КИНОСИБИРЬ“

28, 29 и 30 октября.

Знаменитая Доротея Дальтон в картине

УКРАДЕННАЯ НЕВЕСТА

Драма в 7 част.

СВЕРХ ПРОГРАММЫ последние гастроль известной собирательницы русских народных песен и былин М. С. КАРГАШИНСКОЙ, исполнительницы полтфельтонов и обзорный ИЛЬИ ДОЛИНА и Э. А. ЗЯПЕСКОЙ. У роля свободный художник В. А. ВИСЛЕНЕВ.

Начало сеансов: В будни в 6, 8 и 10 час. веч. В праздн. в 4, 6, 8 и 10 час. Касса открыта за 2 час. до начала. Следующая „КАФЕ ФАВРИИ“.

За день.

СПРОС НА ХЛЕБОПРОДУКТЫ. На Барнаульском махлерском пункте замечаются усиленный спрос на хлебные продукты из потребляющих районов и на валенки, и шубы с Востока.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК. На 20 октября кварталный план по хлебозаготовкам выполнен на 40 проц., всего заготовлено 878960 пудов.

ЗАКРЫТИЕ ЧАСТНЫХ ЗАВОДОВ. В результате обследования кожаной промышленности в десяти районах, закрыто 172 частных завода, как не отвечающих ни техническим, ни санитарным требованиям.

ПОЛКИ МАТЕРИ И РЕБЕНКА открываются ЦРК при магазине № 13, в Сад-городе и под Ляденом к 10-тилетию октября. Подборан специальный ассортимент товара, который намечено продавать по себестоимости.

2000 РУБ. ассигновано Горсоветом на оборудование нового колорифера в здании Оксдрова и Оксробеса. К работам приступлено.

ДЕЗИНФЕКЦИЯ произведена в 22 Совшколе после случая скарлатины. Дети, соприкасающиеся с подозрительными больными, изолированы. В других школах скарлатинозных заболеваний не наблюдалось. Занятия в школе не прерывались.

Городские опытно-показательные посеы сахарной свеклы.

В целях укрепления опытного свеклосеяния в Барокруге, как будущем центре сахарной промышленности, Оксрисполком выделено 218 д. городской пахотной земли для сдачи ее в аренду частным плантациям под посеы сахарной свеклы и высокосортных хлебных и др. культур. Срок аренды новых пахотных земель—4-хлетний, начиная с 1 октября 1927 г., при чем арендатор совершенно освобождается от арендной платы и расходов по сельхозналогу, выплачивая лишь основную государственную ренту согласно ставок.

Разделенные земельные участки засеваются исключительно нижеуказанными культурами, с соблюдением 4-хпольного севооборота: сахарной свеклы—40 проц, площади пропашного поля: картофель—30 проц., подсолнечник—15 проц. и просо—15 проц. Чередование же полей намечается так: пар, пропашное, пшеница и овес.

Главным основанием договора является культурная обработка земли (пар, зяблевая вспашка и проч.) и особенно под посеы пропашных культур, а также очистка от сорняков.

Семена сахарной свеклы арендатору предоставляются бесплатно из расчета 2 1/4 пуда на десятину, а также бесплатно отпускаются и специальные севки.

Общее руководство по опытно-свеклосеянию на городских землях возлагается на уполномоченного Сахартреста, надзор по соблюдению договора на Горкомхоз.

В целях финансового укрепления свекло-сахарного плана и углубления работы опытно-показательных городских полей, Горсовет ходатайствует об ежегодном отпуске специальных средств по 4000 руб. в течение 4 лет на осуществление указанных мероприятий по развертыванию опытно-показательных свекловичных плантаций и посеы сортовых культур. Заявки на свекловично-посевную площадь поступают.

Зорний.

Движение заразных болезней по городу.

По последним данным Оксдрова в городе заметен рост скарлатинозных заболеваний, из которых один случай зарегистрирован—в школе.

По сравнению с предыдущим месяцем, заболеваемость скарлатиной повысилась чуть-ди не на 50%. Так, в сентябре зарегистрировано—35 случаев, в течение-же 20 дней октября их наблюдалось 28.

На 2-м месте из заразных стоит корь, которой в августе было 21 случай, в сентябре 23 и в октябре 29.

Единичные случаи кори—наблюдались и в школах. Во всех случаях заболевшие и соприкасающиеся с ними выдерживались в строгим карантине.

Смертных случаев не установлено. С тифами по городу, сравнительно благополучно, малярия идет на убыль. Длительных перерывов в занятиях школ по болезням не наблюдалось.

Собрание просвещенцев.

В пятницу, 28 октября с.г., в 6 часов вечера, в помещении клуба ДРП, созывается общегородское собрание членов Союза Рабпрос, со следующей повесткой дня:

- 1. Политический доклад о 10-ти лети Октябрьской Революции;
2. Доклад Комиссии о подготовке к этому празднику.

Явка обязательна.

Правление Оксрисса.

Театр и музыка.

Концерт заслуженного артиста республик А. М. Лабинского, артиста Гос-театров Россова и пианистки Чуйкевич.

Зимний сезон в Гортеатре открылся концертом.

Мы опять имеем удовольствие слушать лучшего вокалиста в СССР артиста Лабинского.

Целый ряд спетых Лабинским арий из опер, романсов и др. пьес, в числе которых и известная „Тишина“ Кашеварова, написанная композитором специально для Лабинского, убедили нас в том, что артист, благодаря своему высокому мастерству, еще долго сможет нести в массы лучшие образцы русского и иностранного вокального творчества.

Несколько слов о его товарищах по концерту. Бас Россов, бесспорно, с большими голосовыми данными, но пользуется он этим даром, видимо, далеко не в совершенстве.

По нашему мнению, у него пока нет данных для камерных выступлений. Судя по спетым им романсам (в особенности «Колыбельная» Моцарта и «Мельница» Шуберта) можно констатировать недостаточную художественную обработку камерного репертуара, отсутствие выразительности и необходимой мимики. Правда, много мешало артисту петь сильно недомогание, о чем объявлялось со сцены и даже заметно было публике.

Пианистка Чуйкович вполне удовлетворительно справилась со своим концертным репертуаром, но, как аккомпаниаторша, и она недостаточно чутка, заметна некоторая робость в сопровождении репертуара певцов.

В Гортеатре начинаются репетиции.

Большинство артистов драматической труппы уже приехали. Прибыл и главный режиссер Незнамов, с приездом которого в Гортеатре начинаются репетиции первых постановок спектаклей.

Сезон намечено открыть пьесой: «Петр III и Екатерина» или «Горе от ума». Окончательно еще не установлено, какая из этих двух пьес пойдет на открытие.

Дальше намечаются постановки пьес: «Шторм» и «Ржавчина» (Константин Тережин).

Библиография.

Н. А. Семашко. «Десятилетие Октябрьской революции и охрана здоровья крестьян». Издательство Наркомздрава РСФСР. Москва 1927 г. стр. 40. Ц. 10 к.

В течение прошедших десяти лет Народным Комиссариатом здравоохранения были использованы всевозможные меры и средства для оздоровления деревни.

Каковы же были эти меры? Что сделано (в этой области за десять лет, что еще недоделано и что еще нужно сделать—вот на какие вопросы отвечает настоящая брошюра.

Говорится в ней об улучшении хозяйства крестьян, о развитии образования, о внедрении в деревню знаний о болезнях в крестьянской среде, о благоустройстве жилищ, об очистке источников водоснабжения, о непрестанной борьбе с вредными обычаями, знахарством и религиозным дурманом.

Многое сделано, но еще больше предстоит сделать.

Охрана здоровья крестьян—дело самих крестьян. Следовательно, каждый сельский работник должен знать и достоинств, и недостатки, а в этой ясной, дешевой книжке читающий почерпнет полезные сведения.

В конце брошюры приложен указатель популярной санпросветительской литературы для крестьян.

Е. Х.

Извещения.

В пятницу, 28 октября, в 6 часов вечера, в помещении зала Горсовета, созывается общее районное делегатское собрание вновь избранных делегатов.

Повестка дня:

- 1. Итоги за 10 лет Октябрьской Революции.
2. Разное.

За Зав. Раб-ц ГРК (подпись).

В пятницу, 28 октября, в 6 часов вечера, в Красном Уголке Союза Совторгслужащих (Дворец Труда), созывается совещание выдвинувших на все отрасли работы, как-то: профессиональную, хозяйственную, советскую, торговую и т. д. (считая выдвинувших с 2-х летним стажем). Предлагается явиться всем выдвинувшимся, а также освобожденным работникам низовых профессий.

Оксрисполком.

Все бывшие партизаны приглашаются на торжественные проводы т. Чеканова, 28 октября, к 4 час. вечера, на Демьядовскую площадь.

Оксрисполком.

Отв. редактор С. Тихонов.

2-й Совкино.

28, 29 и 30 октября.

СЫН МАДАМ САН-ЖЕН

Картина иллюстрируется усиленным составом музыки.

Сверх программы последние новости:

1) Процесс монархистов-террористов. 2) Землетрясение в Крыму.

Начало сеансов в будни в 6, 8 и 10 ч., в праздн. в 5, 6-30, 8 и 10 час. АНОНС: РЕЙС М-ра ЛЛОЙДА.

АНОНС: 2-й Совкино.

РЕЙС МИСТЕРА ЛЛОЙДА

Режиссер—Д. М. Бассалыго. Сценарий—Д. Смолина. Оператор—Е. Славинский.

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:

Глава парох. о-ва „Старый Свет“—м-р Ллойд—а. арт. Е. А. Лепковский.
Татьяна—русская горничная—арт. Третьякова.
Агент Джон... Р. И. Рудин.
„Эдуард“... Б. Н. Буров.
Иван—бывш. Врангелевский солдат—Н. ВИТОВТ.
Негр—лакей мистера Ллойда—Кафор Бен-Салим, герой „Красн. Дьяволят“.
Правча м-ра Ллойда—Лл-Дон-Тен.

Кино-театр „ГОРН“

28, 29 и 30 октября

В нашем театре демонстр. грандиозн. 4-х сериал. боевик:

3-я серия. ОТРЕЗАННЫЕ ОТ МИРА

С участием Вильяме Десмонд и Эйлин Седжвик.

Начало в будни в 6-30, 8 и 9-30, в праздники в 4, 6, 8 и 9-30 веч.

28 октября, в 6 часов вечера, в помещении ЦРК ул. Республики, д. № 21, созывается

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО КООПЕРАТИВНОГО АКТИВА,

на котором будет поставлен доклад: Октябрь и итоги Потребительской кооперации за 10 лет. На собрание приглашаются уполномоченные ЦРК, члены Лавочных Комиссий, кооператоры и весь кооперативный актив. 2335 Правление ЦРК.

Во изменение своего объявления от 2 сентября 1927 года, опубликованного в № 200 газеты „Красный Алтай“, Барнаульская Округная Камера Инспекции Труда, на основании постановления НКТ РСФСР от 26/IX—27 г., настоящим объявляет:

Все учреждения, предприятия и акционерные общества с преобладающим государственным капиталом, имеющие местное значение в масштабе округа (если в них не введены особые тарифные сетки для оплаты инженерно-технического и административно-хозяйственного персонала или должностных окладов) должны представить в Камеру Инспекции Труда не позднее 15-го ноября с. г. заявки на особые фонды зарплаты на первое полугодие 1927—28 бюджетного года.

К заявкам должны быть приложены сведения: а) о суммах установленного на 2-е полугодие 1926—27 г. спецфонда; б) о суммах помесичного расхода особого фонда за II-е полугодие 1926—27 года и помесичного движения числа лиц, получавших дополнительное вознаграждение из этого фонда; в) примерный список лиц, которым предполагается назначить персональные надбавки, с указанием основного оклада и размера надбавки; г) об основном фонде зарплаты и количестве работников на 1-е марта и на 1-е октября 1928 года, с указанием предполагается ли в течение первого полугодия 1927—28 года сокращение штатов и расходов на зарплату и в каком размере.

К ходатайствам об установлении особого фонда должно быть приложено заключение соответствующего Профсоюза.

ПРИМЕЧАНИЕ: Расходование сумм из спецфонда без предварительного его утверждения органом НКТ будет считаться незаконным.

Для учреждений, в которых путем заключения коллективных договоров и тарифных соглашений введены должностные оклады, особые фонды не устанавливаются. Персональные надбавки, сверх должностных окладов по колдоговорам могут устанавливаться для работников особо высокой квалификации исключительно с разрешения органов НКТ.

Договора со специалистами, получающими в месяц более 250 рублей подлежат обязательной регистрации в органах НКТ.

Условия труда лиц, получающих ставки менее 250 рублей в м-ц, устанавливаются по соглашению сторон и записываются в расчетную книжку, трудового договора на них в органах НКТ не регистрируются.

2337 Старший Инспектор Труда Хлопотов.

ОКТАБРЬСКИЕ ТОРЖЕСТВА В ДОМЕ

Работников Просвещения открываются

29-го октября 1927 г., в 7 часов

ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫМ ВЕЧЕРОМ.

Вход по членским билетам Клуба «ДРП» и пригласительным билетам.

Оксрисполком.

БУХГАЛТЕР с 30 л. стажем желает получить место. Предложение: ул. Короленко, № 118, Иванову. 2338

Сдается комната со столом, для Пролетарская, № 119. 2341

Потерялся на базаре сеттер черной, курчавый, с Баюновские Ключи, Косичинского р. на. Таскин Григорий. 2342

ШТЕМПЕЛЯ и ПЕЧАТИ изготовляет типография Издатель „Красный Алтай“ Барнаул, Короленко, № 10. Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

Требуйте образцы штемпелей и печатей с указанием цен БЕСПЛАТНО.

Вниманию наших читателей.

„ФОТО-ГАЗЕТА КРАСНОГО АЛТАЯ“

Приложение будет выходить 2 раза в месяц.

Снимки в «Фото-газете» будут посвящаться текущей политической жизни, иностранной и московской информации, театр, искусство, спорт и т. д.

Печататься „Фото-газета“ будет по способу „мелко-тинто“, по образцу зарубежных журналов.

Номерные номера „Фото-газеты“ будут посвящены Октябрьской годовщине. „Фото-газета“ будет выдаваться подписчикам за 10 копейную доплату в месяц.

Желающих получить «Фото-газету» просьба вносить дополнительную подписную плату (10 коп. за каждый месяц).

Аукцион лошадей.

30-го октября с. г., в 10 часов утра, во дворе Округной Заводской Конюшни, по Пролетарской ул., дом № 148, состоится аукционная продажа лошадей 1-го Сибирского Госконзавода. 2251

Т-во СБЫТ.

Имеет в оптово-розничной продаже: СВЕЖИЕ ЯБЛОКИ и ДРУГИЕ БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ. 2326

ЭКСТРЕННОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

членов Барнаульского Промыслового Кредитного Товарищества, несостоявшееся 23-го октября, СОСТОИТСЯ 30-го октября, в 12 часов, в зале Горсовета. 2336

ДИНАМО

ВСЕ ДЛЯ СТРЕЛКОВОГО КАБИНЕТА: ПЛАНЕТЫ, СТАНКИ, СТВОЛИКИ для стрельбы. ПАТРОНЫ Лонг, Флора. 2340

ДОМ ПРОДАЕТСЯ. Партизанская ул., № 160. 2343

СДАЕТСЯ ДОМ ОСОБНЯК. 4 Алтайская, № 68. 2344

Потерялась собака понтер самка, масть черная, грудь дымчатая. Сообщить: 2-я Алтайская, № 119. За укрывательство буду преследовать. 2346

Продается ДОМ благоустроенный, в центре города и тут-же продается флигель на слом. Никитинская, № 140. 2339

ДОМ ПРОДАЕТСЯ. 5-я Алтайская, № 127. 2340

Врачебный указатель.

ЗУБНОЙ ВРАЧ И. З. ПЕРЕЛЬСОН.

Улица Короленко, № 76. Прием больных с 10 ч. утра до 6 час. вечера. Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на науку, золотые посты, коронки. 1426

М. О. ШПИСМАН.

Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, ннз. Лечение острой и хронической гонорреи (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром—от 10 до 12, вечером—от 4 до 8 ч., в праздники, по утрам от 10 до 11 1/2 ч. 1998

Зубной врач К. Г. КУРСНАЯ

Интернациональная, № 159. Лечение, пломбирование, удаление зубов, искусственные зубы золотые коронки. Прием с 10 до 12 часов утра. 20